



为书包“减肥”，这所学校发出了倡议

近期抽检,杂物还是带得太多

株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/彭京玲



二中枫溪学校小学部西校区老师抽检学生书包重量。 通讯员供图



二中枫溪学校初中部教室里的公共球架,方便学生寄存。 记者/戴凇 摄

今年新学期开学不久,株洲市二中枫溪学校小学部西校区向学生和家长发出了一份“书包减负建议”。如今,孩子们的书包变轻了吗?最近,该校督导室联合值日行政在校门口对学生书包重量进行随机称重,发现部分孩子还是难以“断舍离”,肩上的负担依然不轻。

发建议,还精心排课

相关负责人介绍,为了让同学们的书包逐渐瘦身,学校在发出“书包减重建议”后,推出了一系列行动。

首先在课程安排上作出调整,学校将每周两节的美术课进行连排,减少带美术用品的次数,既便于同学们完成作品,又可以减轻书包负担。

同时,学校给每间教室配备球架,让学生将篮球、足球有序摆放在上面。学生可把常用的雨伞、跳绳等物品有序归类在教室指定区域,减少携带的麻烦。为此,督导人员还多次督查教室中配备的球架是否发挥作用。

在作业管理方面,对于课本较重的《基础训练》,上面的作业尽量安排在课后服务时完成练习,并存放在学校,减轻回家时候的书包重量。

另外,学校还发出号召,要求所有班主任提前将课表发放至家长群,要求教师尽量“非必要不调换课”。学校又提醒家长,引导学生做好书包整理,按课表带好书本和学具,不让多余物品占据书包空间、增加书包重量。

“多余”物品难舍弃

为了检验同学们的书包重量到底有没有变化,上周,学校相关人员专门把体重秤搬到了校门口,随机对部分学生的书包进行称重。

根据国家疾控局此前提出的相关建议,学生背负的书包重量不宜超过体重的10%。但抽查发现,学生的书包的重量普遍在2.5公斤至7公斤。以四年级学生(10岁)34公斤的参考标准体重来

看,不少书包“超重”。

老师开包调查发现,除开常规的教材和作业本以外,很多同学还是习惯每天把跳绳、字典随身携带。有的同学选用的是“高级”功能书包,仅自重就超过1公斤。还有的同学每天将装满水的水壶背回家又带过来,自重也超过0.5公斤。还有的金属文具盒,看起来“豪华”,其实也成了增重的负担。

“觉得放在书包里踏实一些。”采访中,一位四年级的同学表示,虽然在校存放的东西并未丢失,但很多物品还是习惯随身携带。

还有的同学笑言,每天都会带两本课外书去学校阅读,其实也就是翻了几页,还不如直接在学校图书角借阅。虽然有时没有体育课,但仍会插在书包口袋的跳绳一直也没有取出来。这些杂七杂八的物品多了,书包重量自然也就上去了。

书包减负还需要过程

如何给书包减负?校园管理者也是绞尽脑汁。老师们表示,在学校层面,会重点提升每节课40分钟的教学质量,合理布置作业。

同时,学校希望不断加强家校合作,家长要督促孩子根据当天课表、学习、作业的情况收拾书包,当天不需要用的其他物品,如课外书、篮球或足球等,可以整齐存放在书桌抽屉里或球架上,与上学无关的物品,如零食、玩具、危险物品等则一律不带入学校。

另外,家长可为孩子选用材质轻便、环保、舒适的双肩书包,不建议使用拉杆书包。文具也以简单实用为主,同时要考虑轻重,数量上也不宜一次带很多。要教育孩子保持书包内外整洁,及时清理书包中的杂物,减轻书包的重量,养成独立自主的好习惯。

采访中,多位家长表示,非常支持学校的举措,在家中会督促孩子认真整理书包,清理出必带和选带的物品,共同为孩子减负。

加强校校合作 促进残疾学生就业

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/张慧玲)日前,湖南省陶瓷技师学院主要负责人来到株洲市特殊教育学校,开展考察和交流。双方对人才培养合作,提出了初步设想。

活动中,一行人实地参观了株洲市特殊教育学校神农艺术馆,观摩学生陶瓷工艺美术实训,深入了解学校职业教育开展情况。双方还就中职学生“3+2”升学模式,以及学生就业合作等事宜进行座谈交流。

两校在交流中认为,可通过推进优势互补、资源共享,互利共赢,携手打造出校校合作的典范。双方就合作提出初步设想,希望通过加强校校交流,充分发挥双方优势,在人才培养、就业等方面合作,达到相互促进、共同发展的目标。

后续,双方将进一步细化合作方案,为市特校中职学生提供更多更好的发展与就业机会。

爱不闲置 情暖春日



爱不闲置,情暖春日。近日,石峰区云龙香江学校开展第四届学雷锋爱心义卖活动。

同学们精心准备了各种商品和手工艺品,吸引了众多参与者的目光。

通过此次义卖活动,培养了同学们乐于助人、无私奉献的精神。

株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/陈佳妮 摄影报道

西塘小学：把课堂搬进大自然

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/郭能 刘丽明)春来到,微风拂过大地,处处鸟语花香。在教室里,你是否也期盼着窗外的美丽春色?近日,石峰区西塘小学把课堂搬进了大自然,学生们追随着春姑娘的脚步,走到田间地头、花草丛中。

油菜花田中,老师带领同学们在洋溢着浓浓花香的大自然里诵读诗词、学习诗词,感受自然之美与中国文化之美的融合,将课堂从“课内”走向“课外”,从“教室”走向“校外”,让“行走的课堂”活起来,让同学们的成长更接地气、更接近科学,让学习变得更有新意、更有动力,融美于一体。



通讯员供图



民生实事冲刺“开门红” 我市年内将新增城镇就业5.2万人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/黄波)新增城镇就业5.2万人以上、困难残疾人无障碍改造1600户、新增3岁以下婴幼儿托位4000个……2024年市重点民生实事项目已发布并在奋力冲刺“开门红”。

民生实事有哪些,人民群众说了算。去年底,我市通过报纸、网络等渠道,面向全社会征求对重点民生实事项目的意见建议,共收集1266条,最终确定市重点民生实事项目10个,涵盖了32项任务目标。

市十大重点民生实事,聚焦幸福株洲主题,涉及就业、居住、教育、健康、生活。比如,解决“住有所居”,要完成“开工建设城镇老旧小区改造63个”“解决房地产“保交楼”项目及老旧小区不动产登记历史遗留问题1500户”等;缓解“幼有所育”,将大力发展普惠托育服务,“年内新增3岁以下婴幼儿托位4000个”;保障“老有所养”,年内将建设“幸福食光”长者餐厅40个;完成3035户特殊困难老年人居家适老化改造;保障“劳有所得”,年内将新增城镇就业5.2万人以上;对就业年龄段内残疾人开展职业技能培训760人。

民之所盼,政之所向。目前,我市已成立实施民生可感行动工作专班办公室,下发了《株洲市民生可感行动实施方案》,推动民生实事实现“开门红”。

年薪30万+ 程序员返乡求职家门口上班

本报讯(株洲晚报融媒体记者/潘东晓)专业对口,家门口上班,年薪“30万+”……一场招聘会吸足了株洲籍程序员们的目光。3月22日,天元工业软件园举行2024年首场招聘会,园区企业拿出软件开发、软件销售等众多岗位,部分岗位年薪达到30万元以上。“招聘高端局”除了应届生参加外,还吸引了四五十名原在深圳、广州、长沙等地工作的程序员们返乡应聘。

专业对口 籍程序员意向十足

“程序员返乡种田、养猪的报道屡屡见诸报端。”原在广州打拼,从事软件开发工作的易女士坦言,“以往不是不想返乡,而是家乡少有专业对口的。”

此次招聘,易女士特意准备好简历早早来到现场,她说,至少有四五家企业提供的岗位和自己的专业对口,给出的薪酬也让她十分心动。

在深圳有6年软件开发经验的欧阳卓来到招聘会现场,他说,去年回株后就没有再回深圳,希望在株洲找到专业对口的岗位。

在长沙某软件开发企业上班的郭先生当天特意赶回,他说:“家门口就业更香。”

此次招聘以软件工程师、项目经理、软件销售等职位为主。例如参与招聘的湖南省元始森灵科技有限公司、湖南贝加科技有限公司、湖南和弘信息科技有限公司,他们主要招聘软件销售、软件开发人员、Java工程师、实施经理、项目经理等,均需要程序开发、维护等专业经验的人才。

招兵买马 招聘企业诚意十足

“您好,我们企业就需要你这样的人才,可以



人社部门“春风行动”招聘会现场。记者/何春林 摄

截至3月20日,各项任务均已启动实施,20余项指标已经取得实际成效。市人社局抓住春节关键期开展“春风行动”就业服务,新增城镇就业已完成5198人;残疾人家庭无障碍改造完成形象进度超50%;市行政审批服务局完成33家市直单位“一网通办”事项认领、发布,全市个性化事项、发证清单梳理和上报;1133套保障性租赁住房已开工,占全年任务数的78.8%。

加微信进一步沟通吗?”招聘会现场,深拓智能的招聘经理在了解求职者情况后,主动加起求职者微信。

“我们去年入驻天元工业软件园打下基础后,今年到了扬帆起航、开拓市场的阶段,特别需要本土籍的人才。”深拓智能办公室主任潘佳说。

“25万-30万元只是我们的底薪,如果特别优秀的人才,40万-50万元也不是问题。”联通中南院株洲工业分院技术总监娄争意表示,联通中南院株洲工业分院招聘工业互联网专家(矿冶行业),如果有合适的人选,薪酬“可以谈”。

同样“诚意满满”的还有株洲牛数信息技术有限公司,该公司招聘销售部负责人,年薪可达“30万+”。

定位精准 行业发展潜力十足

此次招聘会提供的大多岗位与软件相关,但更偏向于“工业”,求职者怎么看?

“工业+软件,我觉得大有可为,对于我来说,我有软件开发的基础,对要服务的工业门类有更多了解后,开发工业软件,我可以胜任。”欧阳卓对自己信心满满的同时,也看好工业软件行业未来的发展前景。

据了解,天元工业软件园定位为国内工业软件企业聚集区和工业软件创新高地,目前已有20多家工业软件企业入驻。

天元工业软件园相关负责人表示,为更好地推动园内企业的发展,为园内企业招聘更多优秀人才,他们还将继续举办此类招聘会,求职者可关注“天元工业云”微信公众号浏览招聘信息。

流浪狗扰民 捕兽笼来助力

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/程书奇 杨润姣)近日,石峰区协力大山地小区居民反映,小区附近来了多只流浪狗,不分昼夜地叫,居民被吵得受不了,请求云峰阁社区片长杨润姣帮助处理这些扰民的流浪狗。

接到求助后,杨润姣和小区组长吴智宇、网格员警符磊前往实地走访调查,发现石峰公园后山靠近小区的路边山势陡峭、树木繁密,很多散步居民都从山坡下经过。正在观察之时,树林中突然蹿出一只黄色流浪狗,龇牙咧嘴向大家狂吠。杨润姣和符磊拿着扫帚和铲子驱狗,一番周折后,这只流浪狗终于被赶跑。

吴智宇介绍,这个山上大概有五条流浪狗,每天狂吠不止,吵得让人睡不着觉,严重影响小区居民日常休息。如果有人带着工具进行捕捉,这几只流浪狗躲在山顶,不会下来。从路边到山顶又没有路,不方便爬山。于是大家决定采用捕兽笼,用牛肉干进行引诱,同时联系市养犬管理部门和小动物保护协会开展联合行动。

捕捉行动当日,网格员警将捕兽笼放置在流浪狗必经之处,并投入诱捕食物。不到24小时就成功捕捉到了3只流浪狗。

看到流浪狗被带走,居民们纷纷点赞,表示总算能睡个安稳觉了。

下一步,云峰阁社区将对剩余的两只流浪狗进行诱捕,同时将继续大力推动“三长制”工作模式,联合相关职能部门加强对辖区的文明养犬宣传力度。

株洲未来长啥样? 看看这份“设计图”

《株洲国土空间总体规划(2021-2035年)》发布

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯员/郭淑珍)3月27日上午,我市召开新闻发布会,发布了《株洲国土空间总体规划(2021-2035年)》(以下简称《规划》)。这是我市首部“多规合一”的国土空间规划,也是实现“第二个百年”奋斗目标的“设计图”。

谋划农业、生态、城镇三大空间

未来,我们的城市怎么样?《规划》科学谋划了农业、生态、城镇三大空间。在农业空间布局上,巩固“一环三片”的现代农业格局;生态空间布局上,筑牢“一江两水、四山多廊、一心十五地”的生态保护格局;城镇布局方面,构建“一核一区一廊”的活力城镇格局。具体来看,将构建“一主三极”空间结构,北向主动对接长沙、东向推进醴陵融城,南向加快湘江发展,做大做强中心城区。

有限的土地资源,如何发挥最大效益?积极保障“3+3+2”先进制造业集群发展空间,整合提升株洲高新区、株洲经开区等“三区五园”产业发展园区,全力支持科技创新空间。新增城镇建设用地优先向“三区五园”倾斜,将有限的土地资源要素向优质企业、重大项目倾斜。

形成成长株潭核心区30分钟快捷圈

未来15年,株洲将打造全国重要交通枢纽城市和绿色友好的交通示范都市,形成长株潭核心区30分钟快捷圈、长株潭1小时都市圈、省域城市及相邻省会2小时商务圈。

铁路方面,规划新增衡吉高铁,线路走向为衡东站—茶陵南站—炎陵东站—井冈山—吉安,推动老区振兴发展和湘赣边开放合作。规划新增长株城际、岳长衡城际、株醴城际,远景预留京港澳超高铁通道。利用岳长衡城际实现渝长厦高铁、呼南高铁与沪昆高铁、京广高铁的互联互通。将醴茶铁路改造升级为双向电气化铁路。

高速公路方面,规划扩容G4京港澳高速长沙广福至株洲王十万(朱亭)段,规划新建株洲至韶山高速公路(长沙南横高速)。

跨湘江通道方面,规划至2035年,新增3条跨江通道,分别为奔龙隧道、曲尺大桥、群丰大桥。结合绿道系统规划,增设一座步行专用桥,连接石峰公园与神农绿轴。

同时,规划扩建响田路、红港路、纺织路、龙泉路4处跨铁路通道,增设报亭路、晶化路、体育路、南站路、新塘路、庆东路、迎新路和航空大道8处跨铁路通道。规划新增3处枢纽立交,分别为东城大道与南环线立交、东城大道与绿枫大道立交、铜霞路与石峰大道立交。

打造新时代滨江最美岸线

《规划》打造新时代滨江最美岸线,布局“一带九廊、一链多园”的蓝绿开敞空间结构。其中,“一带”为湘江风光带,“九廊”为九条滨水绿廊,围绕霞湾港、白石港、建宁港、枫溪港、渌水、合花港、韶溪港、凿石港及万丰港九条水系建设滨水绿化空间,沿线依托天然湖泊、水库、水塘形成28处滨湖公园。

文化设施方面,重点新建市图书馆新馆、中医药博物馆、会展中心,将动力谷大厦改造为市科技馆;体育设施方面,新建云龙体育赛事中心,改造升级株洲市体育中心、全地形车赛车综合训练基地。

短评

为书包“减重”需要多方面考量

戴凇

随着“双减”政策铺开,各校都在想方设法为书包“减重”,比如出台作业公示制度、开展“书包不回家”等活动,部分学校还会在校门口抽检学生书包重量。这些形式在一定程度上减轻了书包的重量,降低了孩子们肩上的担子。

其实,书包“减重”这一话题,考量的是教育

的丰富意蕴,需要家校联动,共同规范孩子的行为习惯,让孩子在长期坚持中学会整理。学校需要加强教室管理,为孩子寄存必备物品提供空间,让孩子能放心地将字典、体育用品保存在校内。同时,进一步抓好课堂教学质量的提升和作业效益的提高,真正实现减负增效。

二中枫溪学校初中部 护航学生心理健康成长

连日来,株洲市二中枫溪学校初中部开展多场青春身心健康主题讲座,引导学生正确认识青春期,掌握健康卫生常识,保障青春身心健康,正确面对自身以及同伴的身心变化,形成积极向上的道德观念。

老师介绍,青春期的心理会发生变化,如独立意识增强、情绪波动大等。老师提醒同学们要把握与异性同学交往的合适尺度,学会正确处理人际关系,保护自己。同时,要爱护他人、注重底线意识,提升自我控制能力和鉴别能力。

株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/万洋 摄影报道

